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ELEMENT DE CAROTTAGE POUR ARTERES 
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Mise en situation : (Figure 1)
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L’élément de carottage est utilisé en chirurgie pour supprimer les plaques d’athéromes (éléments graisseux qui se collent sur les artères diminuant ainsi le flux sanguin). Ces caillots de sang sont détruits par une fraise spéciale animée d’un mouvement de rotation alternatif. L’outil est relié à l’élément de carottage par un flexible.

Données :
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Angle de rotation de l’outil fraise : entre –100° et + 100°

Fréquence de l’outil fraise : environ 1000 battements par minute.

Schéma cinématique du mécanisme : Figure 2 ci-contre

La roue 10 possède un doigt excentrique qui coulisse dans une lumière oblongue liée au secteur denté.

Tous les mobiles sont en liaison pivot par rapport au bâti.

Z4 = 28 dents

Z7 = 57 dents

Z9 = 33 dents

Z10 = 57 dents

Z6 = 154 dents
Z8 = 33 dents

[image: image4.bmp]Remarque : Z6 est le nombre de dents de la roue 6 complète.

Questions :

1. Déterminer la fréquence de rotation de la roue 10 : N10 en tr/min.

2. Déterminer la vitesse angulaire de la roue 10 : (10 en rad/s.

3. Déterminer la fréquence de rotation du moteur : Nm en tr/min.

4. Déterminer graphiquement la vitesse angulaire de la roue 8 ((8) dans la position donnée sur la figure 3 ci-dessous. Détailler votre raisonnement, et expliquer votre démarche.


5. En vous aidant du tracé précédent, déterminer la position du point A pour laquelle la vitesse angulaire de l’outil fraise sera maximale. Indiquer cette position sur la figure 4 ci-dessous.

6. Déterminer graphiquement ou par le calcul la vitesse angulaire maximale de la roue 8 ((8). 


7. Pour quelle(s) position(s) du point A, la vitesse angulaire de 8 est-elle nulle ?  Placer ce point sur la figure 5 ci-dessous. Calculer l’angle (10 pour cette position de A.

8. Tracer sur le graphe ci-dessous l’évolution de la vitesse angulaire de la roue 8 ((8) en fonction de l’angle de rotation de la roue 10 ((10).
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